

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ  
ДЕНЬ КООПЕРАЦИИ

## На службе населения

Усилия членов и работников советской потребительской кооперации ныне направлены на выполнение решений XXV съезда КПСС, на повышение эффективности работы всех отраслей деятельности. Кооператоры района восприняли как руководство к действию наказ партии: «Совершенствовать работу организаций потребительской кооперации по торговому обслуживанию сельского населения. Принять меры к дальнейшему развитию ее производственной деятельности, расширению заготовок сельхозпродуктов и сырья, а также кировающих плодов, ягод, грибов и вовлечение в оборот местных товарных ресурсов».

Выполнение этих больших и сложных задач требует новаторского, творческого подхода к делу в кооперативной работе. Успешное выполнение заданий десятой пятилетки явится весомым вкладом в укрепление мира и сотрудничества на земле, в развитие международного кооперативного движения. Поэтому, отмечая Международный день кооперации трудовыми успехами, кооператоры района сосредотачивают свое внимание на совершенствовании обслуживания населения, на улучшении качества выпускаемой продукции, достижении высоких темпов роста производительности труда, максимальном использовании резервов, повышении эффективности капитальных вложений, рентабельности всех отраслей потребительской кооперации.

Основы успеха десятой пятилетки закладываются уже сегодня, с первых месяцев и первого года. Выполняя решения XXV съезда КПСС, коллектив Новокузнецкого райпотребсоюза за пять месяцев успешно справился со своими социалистическими обязательствами. План товарооборота выполнен на 101,1 процента, общественного питания — на 111, закупок и заготовок — на 155, сбора паев — на 107,2, кооперирования на 105, продажи книг — на 107, прибыли за первый квартал — на 125, грузоперевозок — на 104 процента.

Первое место в социалистическом соревновании уделяется колективу Осинниковского рабкоопа (председатель правления Р. К. Перфильева, председатель месткома А. К. Алексеева). Этому коллективу присуждено переходящее Красное знамя правления облпотребсоюза и обкома профсоюза с вручением второй денежной премии. Второе место занял коллектив Ильинского рабкоопа (председатель правления А. П. Кузьминых, председатель месткома В. И. Бессмертных). Третье место — у коллектива Сидоровского рабкоопа и заготконтроли (председатель правления Е. Е. Титенок, председатель месткома В. В. Князева, директор заготконтроли Ю. И. Ромадин, председатель месткома В. М. Хлебникова).

В коллективе работает 31 отличник советской потребительской кооперации, 88 бригад коммунистического труда, 71 бригада борется за это почетное звание.

В потребительской кооперации района много замечательных работников, которые пользуются заслуженным авторитетом у покупателей. Это Н. К. Ехлакова — заведующая магазином № 5, М. Ф. Евстафьева — заведующая магазином № 3 Кузедеевского рабкоопа; С. Б. Воронкова — заведующая магазином пос. Степного; В. И. Аристова — заведующая магазином «Прогресс» Ильинского рабкоопа; А. Е. Анисимова — заведующая магазином № 10 горкоопторга; В. И. Сладких — заведующая магазином № 3 Осинниковского рабкоопа; О. С. Кость — продавец книжного магазина, А. И. Мурашова — заведующая магазином № 6, Т. С. Костина — заведующая магазином № 2 Сидоровского рабкоопа; Т. И. Гагарина — заведующая магазином № 12, Р. Я. Бочкарёва — заведующая магазином № 13, В. А. Агеева — продавец магазина № 7 Безруковского рабкоопа; Л. Е. Вершикова — заведующая магазином № 4, Р. Ф. Крутень — заведующая магазином № 43 Костенковского сельпо; В. А. Шелковникова — продавец магазина № 10, М. Ф. Бердникова — продавец магазина № 11 Сосновского рабкоопа; А. И. Маракин — шофер автотранспорта; Д. Н. Рыжков — заготовитель заготконтроли; Е. Д. Здорнова — товаровед райпотребсоюза; Ф. Ф. Осадчий — председатель Сосновского рабкоопа.

И. ПУЧКИН,  
председатель райкома профсоюза  
работников госторговли и потребкооперации.



Нина Германовна Костенко с 1973 года работает бухгалтером в Сидоровском совхозрабкоопе. Хороший человек, отзывчивая к своим товарищам по работе, она проявила себя и в общественной жизни. Нина Германовна была председателем группы народного контроля рабкоопа.

На снимке: Н. Г. Костенко.

Фото П. Ветрова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Год  
издания  
37-й

# Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81 (4536)

Суббота, 3 июля 1976 года

Цена 2 коп.

● В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

## В пастбищный период — не менее 1400 кг молока

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, борясь за досрочное выполнение плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства в 1976 году, работники фермы первого отделения совхоза «Берензасс» взяли на себя повышенные социалистические обязательства и выступили с инициативой добиться пудового надоя и получить не менее 1400 кг молока на фуражную корову в пастбищный период (июнь—сентябрь) 1976 года. План десятой пятилетки по производству и реализации продуктов животноводства решено выполнить за четыре года три месяца.

Этот вопрос был рассмотрен на заседании бюро партийной организации совхоза. Решено оказать действенную помощь животноводам в выполнении ими повышенных обязательств.

Бюро райкома КПСС одобрило инициативу работников животноводства первого отделения совхоза «Берензасс» за достижение пудового

надоя и получение в пастбищный период не менее 1400 кг молока на фуражную корову.

Обязало секретарей парткомов, партбюро, председателей профсоюзных комитетов, руководителей хозяйств района обсудить в трудовых коллективах животноводов инициативу работников фермы первого отделения совхоза «Берензасс», развернуть действенное социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана и социалистических обязательств, за повышение производительности животноводства в пастбищный период.

Управлению сельского хозяйства райисполкома, руководителям хозяйств района необходимо обеспечить выполнение организационно-технических мероприятий по улучшению условий труда и быта животноводов для достижения ими высокой производительности, способствовать приумножению трудового подъема, вызванного решениями XXV съезда КПСС.

● ПОД СТОКГОЛЬМСКИМ  
ВОЗВАНИЕМ

### Единодушная поддержка

На фермах, в бригадах, в мастерских совхоза «Кузедеевский» прошли собрания и митинги трудящихся, на которых присутствующие единодушно выразили свое одобрение и поддержку призыва Президиума Всемирного Совета Мира за разрядку международной напряженности и разоружение.

Выступившие на митингах и собраниях передовая доярка второго отделения А. В. Посмолова, бригадир животноводов, депутат райсовета Е. И. Тарабрина, слесарь третьего отделения П. Л. Тюков сказали, что честным людям планеты не нужна война. Необходимо уничтожить запасы ядерного оружия и запретить его производство, поставить на службу человечеству достижения науки.

Свои подписи под Стокгольмским воззванием поставили все труженики совхоза.

А. ХАМЕНУШКО,  
секретарь парткома совхоза.

### РАБОТАЮТ НА СОВЕСТЬ

Много лет трудятся Прасковья Степановна Марченко, заведующая магазином, со своей помощницей Ниной Никитичной Чемерис в деревне Митино. Они из месяца в месяц выполняют план. Стараются, чтобы в магазине был разнообразный ассортимент товаров.

П. С. Марченко и Н. Н. Чемерис работают слаженно, дружно, внимательно относятся к покупателям. Из магазина всегда уходишь с хорошим настроением.

Большое им спасибо за культурное обслуживание.

А. КИРСАНОВА,  
К. СЫСОИНА  
и другие пайщики д. Митино.

● ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «БЕЗРУКОВСКИЙ»

## Молоко сверх плана

Успешно справились с полугодовым планом по надоям молока животноводы совхоза «Безруковский». При плане производства молока 11200 центнеров на 30 июня его было получено 11651 центнер.

Первое место в социалистическом соревновании в совхозе заняли животноводы третьего отделения бригады Степана Николаевича Видягина. Здесь суточный надой на фуражную корову достиг 14 кг, а лучший результат — в группе доярки Валентины Александровны Лобзиной. От своих коров она получает по 14,5 кг молока в сутки.

Хорошо потрудились в прошедшем полугодии и животноводы первого отделения, Раиса Петровна Стрен.

ковская из бригады Людмила Ивановна Адельшиной за это время получила от каждой коровы своей группы по 1970 кг молока при плане 1700.

Высокие надои и в группе доярок этой же бригады Марии Егоровны Волковой. От каждой фуражной коровы она получает по 13,5 кг молока.

Передовые животноводы постоянно работают и над повышением качества продукции.

Умелое использование передовых приемов труда, постоянное повышение его производительности — надежная гарантия досрочного выполнения обязательств первого года десятой пятилетки.

В. ВАСЕНКО.

## За чистые поля

Постоянно и целенаправленно ведут борьбу с сорняками полеводы первого отделения совхоза «Безруковский». Картофелеводческое звено Виктора Ивановича Кондратьева провело уже третью междуурядную обработку картофельного поля в 350 гектаров. Сейчас эти плантации отличаются чистотой и крепкими, здоровыми растениями, вступающими в фазу цветения.

На 260 гектарах посевов кукурузы вторую междуурядную обработку провели механизаторы звена Николая Александровича Мархинина.

Хороший эффект дала обработка гербицидами посевов зерновых в отделении,

В. ВАСЬКОВ.

# Пятилетку — в 3,5—4 года



На этом снимке вы видите резчиков, сборщиков сувениров Кузнецкой фабрики игрушек. Они — инициаторы соревнования по досрочному завершению плана десятой пятилетки за 3,5—4

года. Каждый из них выполняет ежемесячную норму выработки на 140—150 процентов.

На снимке (слева направо): Н. Поликаров, О. Вяткина, В. Отчев, Я. Шагай.

## ● КОРМА — ЗАБОТА ГЛАВНАЯ

# ЦЕЛЬ БЕЗРУКОВЦЕВ — ПОЛТОРА ПЛАНА КОРМОВ

Как и в прошлом году, коллектив совхоза «Безруковский» хорошо подготовился к заготовке кормов. Техника полностью отремонтирована, созданы механизированные звенья, разработаны условия социалистического соревнования.

Инициатива тружеников совхозов «Шахтер», «Сосновский» и колхоза имени Кутузова по увеличению производства кормов и повышению их качества в текущем году как нельзя лучше отвечает настрою безруковцев успешно провести заготовительную кампанию.

По плану нам предстоит заготовить 800 тонн сена, 2240 тонн сена, 5400 тонн солоса, — говорит и. о. главного агронома Н. А. Дорошенко. — Уже сейчас мы ориентируем людей на заготовку как можно большего количества кормов. Согласно

обязательству, их будет заготовлено на 30 процентов больше плана. Но цель наша — полтора плана кормов.

Управляющий первым отделением совхоза Виктор Евгеньевич Волков рассказал, как будет решаться поставленная задача. Весь сенаж будут заготавливать механизаторы первого отделения. Звено, состоящее из шести ДТ-75 с КИР-1,5, возглавил опытный механизатор Алексей Николаевич Калинин. На отвозке сенажной массы будет работать 13—14 тракторов МТЗ с тележками. Работой этого звена будет руководить коммунист Николай Александрович Мархинин.

После закладки сенажа, на которую определено пять дней, люди приступят к заготовке сена. Здесь также организовано механизированное звено, возглавляемое кото-  
рое Павел Александрович

Зверев. В звене десять механизмов, двенадцать человек. В прошлом году это звено установило своеобразный рекорд района, за день застограв 86 тонн сена. И в этом году на его долю приходится 70 процентов от всей заготовки сена в отделении. Механизаторы же мечтают сде-  
лать гораздо больше.

Да, в совхозе «Безруковский» все готовы выполнить предстоящую задачу. Предусмотрены почти все нюансы организации труда своих рабочих, а также прибывающих из городов Новокузнецка и Междуреченска школьников, пенсионеров, организаций и учреждений сферы обслуживания. Позаботились и об удобствах привлеченных рабочих. К их услугам — хорошо оборудованные общежития. В течение всего сезона будет работать полевая кухня.

В. ПЕТРАШ.

## ● ЗАМЕТКИ ФОЛЬКЛОРИСТА

# Бескорыстие — черта коммунистическая

Нельзя вести борьбу за нравственную чистоту нашего общества, не раскрывая прекрасные черты человеческого характера. Одной из таких черт является бескорыстие, ибо ни в чем не проявляется благородство, красота и щедрость души человека, как в бескорыстии. Недаром антиподы бескорыстия — стяжательство и нажива — в кодексах нравственности всех народов считаются наиболее отталкивающими пороками.

Бескорыстные люди были всегда. Это из их уст пошла по словам и по говору такая крылатая мудрость, как «Взял лычко, а отдал ремешок», «Другу жертвуй всем, кроме чести», «Сам погибай, а товарища выручай». Однако предшествующие социализму общественные формации не способствовали развитию этих качеств в человеке. Буржуазная мораль не считает бескорыстных людей благородными. Под влиянием этой морали родились и получили распространение поощряющие корысть и стяжательство пословицы и поговорки. Вот некоторые из них: «Спасибо — не лоскни овчины: его к шубе не приешь», «Сухая ложка рот дерет», «Не подмажешь — не поедешь», «Богатый бедному не брат» — звучало, как эхо, в царской России. «Много может сделать правда, но деньги могут сделать все», — считали ее идеологи.

Стало привычным посадить на улице деревья, цветы, колективно оборудовать во дворах спортивные площадки, зимой очистить тротуры от снега. Все это есть проявление советского уклада жизни.

Когда в октябре 1917 года рабо-

чие, крестьяне и солдаты нашей страны поднялись в революционном порыве на борьбу с буржуазией, то в этой их борьбе наряду с идеями равенства и социальной справедливости вдохновляли еще и идеи краха господства золота и всемогущей власти денег.

Участники революции показали в этой борьбе не только массовые примеры героизма, но и массовые примеры бескорыстия. Так бескорыстие вошло в наш образ жизни, как норма поведения людей, строящих коммунистическое общество. Можно привести множество примеров, говорящих о благородных делах советских людей, сделанных без расчета на какую-либо выгоду. Сюда следует отнести и безвозмездный труд участников коммунистических субботников, и помощь передовиков отстающим, и добровольное шефство ветеранов труда над молодыми рабочими.

Передовые рабочие, не считаясь с потерями в личном заработка, переходят в отстающие бригады, чтобы примером и делом помочь им выйти из прорыва. Сотни людей откликаются на призыв отдать свою кровь для спасения незнакомого им человека.

Стало привычным посадить на улице деревья, цветы, колективно оборудовать во дворах спортивные площадки, зимой очистить тротуры от снега. Все это есть проявление

Ушла в прошлое поговорка: «Задаром и чирий не вскочит». Формулами жизни советских людей становятся новые пословицы: «Жить людям служить», «Что делаешь для народа, то делаешь для себя». Сделать больше, лучше и дешевле стало не столько желанием больше заработать, сколько стремлением принести своим трудом больше пользы обществу.

Иной может спросить: «А разве в нашем обществе уже нет любителей «длинного рубля», так называемых калмыциков?» Разумеется еще есть. И о них в народе не умолчали. О таких людях говорят: «Плохо с тем работать вместе, кому деньги дороже чести», «Кто хорощее делает ради денег, тот и плохое делает ради них».

И подобно тому, как проявление корысти в пословицах дооктябрьского периода было отражением господствующей морали того времени, так и одобрение бескорыстия в пословицах советской эпохи есть закономерность, вытекающая из самой природы нашего общества.

Так вместе с духовным обновлением нашего народа происходит обновление его пословиц и поговорок. И отрадно, что среди новых пословиц и поговорок уже нет таких, которые бы отражали дух корыстолюбия.

В. ГРАЧЕВ,  
фольклорист, член Всесоюзного общества «Знание».

## ● ПРОБЛЕМЫ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

# СЕНКОСЫ И ПАСТБИЩА ТРЕБУЮТ УЛУЧШЕНИЯ

Решающим условием развития животноводства является создание прочной кормовой базы. Особое внимание при этом должно быть уделено повышению продуктивности природных кормовых угодий.

Естественных лугов и пастбищ в районе около 101 тысячи гектаров, в том числе сенокосов около 49 тысяч гектаров и пастбищ около 52 тысяч гектаров.

Но несмотря на столь большие площади угодий, кормов часто не хватает, и они очень дорогие. Главная причина этого заключается в том, что естественные кормовые угодья, обладая высоким потенциальным плодородием, в настоящее время имеют крайне низкую продуктивность. Средняя урожайность трав (сена) не превышает 8—10 центнеров с гектара, а продуктивность пастбищ — 50—60 центнеров с гектара.

При столь низкой урожайности заготовку кормов приходится вести на больших площадях, что повышает их себестоимость, удорожает продукцию животноводства.

Значительное повышение отдачи гектара может быть достигнуто путем проведения коренного и поверхностного улучшения естественных кормовых угодий.

При коренном улучшении сенокосов и пастбищ древесную растительность уничтожают, а на ее месте создают сеянный сенокос или пастбище. При поверхностном улучшении мероприятия выполняют только на поверхности почвы. К ним относятся: уничтожение кустарника и кочек, уборка мусора и остатков древесной растительности, раскофчевка пней, фрезерование, дискование, боронование, внесение удобрений и прикатывание, иногда подсев соответствующими травосмесями.

Согласно мероприятиям на десятую пятилетку, принятым на пленуме РК КПСС 4 мая 1976 года «О мерах по дальнейшему укреплению кормовой базы общественного животноводства в районе», доведено задание по проведению коренного улучшения лугов и пастбищ на площади 900 гектаров и поверхностного улучшения — на площади 5100 гектаров.

В данное время хозяйствами района немало сделано по выполнению этих мероприятий. Проведено поверхностное улучшение лугов и пастбищ на площади 4421 гектар, что составляет 86,7 процента. Больше всех сделали совхоз «Притомский», где поверхностное улучшение проведено на площади 1400 гектаров из плана 300, колхоз «Вперед» — 440 гектаров из 300. Неплохо поработали в этом отношении совхозы «Еланский», «Сосновский», «Партизан», «Кузнецкий», которые почти выполнили доведенные им задания. А вот в совхозах «Сидоровский», «Осипниковский» руководители не задумываются над созданием прочной кормовой базы, над повышением продуктивности природных кормовых угодий. Здесь не улучшено ни единого гектара лугов и пастбищ.

Коренное улучшение лугов и пастбищ в хозяйствах района проводят Новокузнецкая ПМК-7 и районное, спецотделение «Сельхозтехники». По заданию предстоит провести поверхностное улучшение на площади 900 гектаров, из них силами ПМК-7 — 600 гектаров, а силами спецотделения «Сельхозтехники» — 300 гектаров. В данное время не сделано и не сдано ни единого гектара. Если спецотделение «Сельхозтехники» на днях начнет кое-как культуртехнические работы в хозяйствах района, то руководители ПМК-7 не в силах ни начать работы, ни ответить конкретно, когда к ним приступят.

Все руководители знают, что проведение коренного и поверхностного улучшения естественных сенокосов и пастбищ решает важную проблему создания прочной кормовой базы.

Ю. ГРОМЯК,  
агромелиоратор райсельхозуправления.

# Примерная тематика

## БЕСЕДА ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ТРЕТИЙ КВАРТАЛ 1976 ГОДА

### I. Секция: внутренняя политическая жизнь страны

1. Все что партия наметила — выполним.
2. Кузбасс на старте десятой пятилетки.
3. Кузбасс — наш дом: сделаем его красивым, благоустроенным.

### II. Секция: экономическая

1. Пятилетка — дело каждого.
2. Курс — качество и эффективность.
3. Улучшение использования основных фондов в народном хозяйстве — важнейшая задача повышения производительности труда.

### III. Секция: международная

1. Внешнеполитическая программа XXV съезда КПСС — в действии.
2. Мощный голос народов планеты (К призыву Всемирного Совета Мира за прекращение гонки вооружений, за разоружение).

3. Крепить европейскую безопасность (К годовщине подписания заключительного акта общеевропейского соглашения).

4. Советско-индийская дружба — важный фактор упрочения мира в Азии.

5. К положению в Ливане.

6. Дорогой больших свершений (Итоги XVII съезда Монгольской народно-революционной партии).

### IV. Секция: культурная жизнь

1. Дни культуры Латвийской ССР в Кузбассе.
2. Высокое назначение советского кино.
3. Слава и гордость советского искусства (Большому театру СССР — 200 лет).

4. Бери с коммунистов пример.

5. За честь советского спорта. (К предстоящим XXI летним Олимпийским играм).

● ЗА КУЛЬТУРНЫЙ, БЛАГОУСТРОЕННЫЙ БЫТ!

## Залог здоровья

Мы обращаемся к владельцам личных домов с призывом привести в порядок внешний вид своего дома, надворные постройки, отремонтировать и покрасить ограды палисадников, позаботиться о тротуарах, о чистоте на прилегающей к усадьбе улице.

(Из Обращения областного комитета КПСС, областного Совета депутатов трудящихся, областного совета профессиональных союзов, областного союза ВЛКСМ ко всем жителям Кемеровской области).

В июне санэпидстанцией была проведена проверка выполнения решений сессии облисполкома и бюро райкома КПСС по благоустройству и санитарному состоянию сел. Проверено пятнадцать населенных пунктов.

В большинстве сел проводились субботники по благоустройству, приведены в порядок улицы, дороги, тротуары, колодцы, скважины, побелены ограды, наведен порядок на территории медицинских, культурно-просветительных, общественных учреждений, во дворах граждан.

Санитарное состояние сел является показателем культуры населения, проживающего в них. При неудовлетворительном содержании дворов, улиц становится невозможным чистое содержание жилища, в результате у людей снижается чувство брезгливости ко всяческому загрязнению, стремление к чистоте. Огромна и эпидемиологическая роль отбросов в распространении кишечных инфекций, особенно холеры.

При проверке обнаружено, что в Апанасе несколько колодцев постоянно открыты, каждый житель набирает воду своим ведром (всегда ли чистым?). Вокруг колодцев грязь, и вероятность заражения острыми желудочно-кишечными заболеваниями здесь возрастает. В Лысе общественные колодцы не очищались и не

хлорировались. В Ананьеве до сих пор на скважине отсутствует зона строгого режима. В Тайлеле вода из скважины фонтанирует без перерыва, в результате около нее образовалось болото. В Недрезове возле скважины «принимают грязевые ванны» свиньи. В Есауловке общественные колодцы не оборудованы, не очищены, вода в них плохая. Население вынуждено брать воду из речки Есауловки.

Во всех селах нет организованных свалок мусора, по улицам бродят свиньи и другие животные. Территории многих мастерских, например, в Лысе, в первом отделении совхоза «Металлург», в Ильинке, принадлежащие строительным группам, захламлены металлом, строительным мусором.

Сельские магазины завалены тарой, которая вывозится нерегулярно, трудно встретить в селе урну для мусора.

Большую работу по озеленению необходимо провести в Безрукове, около коммунальных домов в Лысе, Степном, Загорске и других населенных пунктах.

Постоянная чистота на усадьбе, на улице, в доме, на фермах, производственных территориях создает благоприятные условия, которые необходимы для сохранения здоровья и работоспособности каждого труженика.

А. КОРОЛЬ,  
санитарный врач.

### ● НАМ ОТВЕЧАЮТ

#### Телевизор отремонтирован

Житель села В. Г. Латышев жаловался в редакцию, что ему долго ремонтируют телевизор. Редакция направила письмо директору райбыткомбината тов. Каменскому. Сообщаем его ответ:

«Телевизор «Волна» заказчика Латышева долгое время находился в Доме быта села Красулина из-за отсутствия в мастерской кинескопов марки «43-ЛКПБ».

Телевизору требовалось произвести сложный ремонт при стационарной в цехе г. Новокузнецка. После доставки в мастерскую телевизор отремонтирован и возвращен владельцу».



Хорошие знания показали в конкурсе по санитарии ученицы Сидоровской средней школы на районном слете юнармейцев.

На снимке: команда сидоровцев на конкурсе санитарок.

Фото А. Шувалова.

### ● ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

## А впереди много интересного

У мальчишек и девочонок летнее время эти так называемые «трудные» мальчишки? Мы не имели права оставлять их без присмотра. Пришло идет по домам, разговаривать с родителями, интересоваться, как они планируют отдых своего ребенка в период летних каникул. Предлагали записать детей в клуб.

Мы решили при Доме культуры создать подростковый клуб. Больше недели висело красочно оформленное объявление, извещающее о записи в подростковый клуб. Но за это время записалось всего пятнадцать учащихся.

Почему «трудные» мальчишки не хотели записываться? Нас, работников культуры и просвещения, волновал один вопрос: «Чем будут заниматься в

клубе? И вот на следующий же день после разговора с ребятами и их родителями мальчишки один за другим потянулись в Дом культуры. Тридцать мальчишек и девочонок изо дня в день посещают подростковый клуб, которому дали название сами ребята — «Неунываки».

Клуб имеет свой штаб, устав, флаг, свою особую форму, свой гимн.

С ребятами проделана боль-

шая работа. Но нам еще предстоит за время летних каникул сделать и увидеть много интересного. «Неунываки» ожидает двухдневный поход, конкурсы на лучший рисунок, оформление альбома «Советский спорт». Ребятам предстоит коллективные поездки в цирк, краеведческий музей, планетарий и кукольный театр. Гостями клуба будут работники милиции, которые проведут день правовой пропаганды. Много других интересных вечеров, лекций, бесед пройдет у ребят. Закончатся летние каникулы большим пионерским костром, на котором «неунываки» подведут итоги проделанной работы.

В. МУШАКОВ,  
директор  
Сидоровского дома культуры.

## И спрос, и помощь

В первой комплексной бригаде колхоза «Вперед» создан пост народного контроля. Он состоит из трех человек. Все они инициативные товарищи, передовики производства. Двое из них — механизаторы широкого профиля. Это П. Д. Духов и Н. И. Исаков.

С одним из них — Павлом Дмитриевичем Духовым и состоялась наша встреча.

— Несколько лет являюсь я дозорным, — сказал мой собеседник. — Так что не новичок в этом деле. Да и другие члены поста нетерпимо относятся к недостаткам. Увидят, где беспорядок, обязательно подскажут, а если надо, — помогут устранить его.

Хорошо, когда дозорный — передовик производства. Его не упрекнут: «У тебя-то, мол, как получается, на себя вначале посмотри...»

— Задолго до начала сеноуборочной страды, — продолжил Павел Дмитриевич, — мы проверили ход подготовки кормозаготовительной техники. Не все было хорошо. Время опережало наших ремонтников. Дозорные указали на низкие темпы ремонта и заострили их внимание на повышении качества подготовки техники. Это помогло. К нашему совету прислушались. И вот результат. Вся сеноуборочная техника своевременно была отремонтирована. На линейку готовности поставлены три тракторных сеноуборочных комбайнов, двое боковых граблей, два копнообразователя, столько же стогометов и толкающих воловушек, а также девять граблей и три сеноуборочных комбайнов.

Своевременно подготовленная техника к зеленой жатве позволит механизаторам первой бригады заготовить как можно больше грубых и сочных кормов для общественного животноводства.

А. ГЛУБОКИЙ.

0 модней  
ХОРОШИХ



Безотказный  
человек

Его отец, старый крестьянин, иногда говорил:

— Как же ты, Дмитрий, жить будешь? Сколько ни взвалят на тебя — все везешь, да еще и улыбаешься.

Начальник Новокузнецкой автоколонны № 2 Геннадий Иванович Калижный так сказал о нем:

— Дмитрий Иванович Недосек — безотказный человек. В машине толк знает. Вот его трудовые успехи за минувший год. При плаче 54 тысячи тонно-километров сделал 85 тысяч. На 157 процентов выполнил производственную программу, перевыполнил и план пробега автомашины. Он составил 50381 километр вместо 49644.

И вот я встретился с Дмитрием Ивановичем Недосеком. Это человек средних лет. Подтянутый, собраный. В каждом его движении чувствуется размеренность. Он из тех, кто без заметных усилий и тяжелую ношу перенесет, и с той же неторопливостью сделает легкую работу, но всегда с улыбкой.

После окончания курсов шоферов в Анжеро-Судженске получил ГАЗ-53. С 1971 года трудится во второй автоколонне на ГАЗ-51.

— Гроб машина, — ворчали шоферы. — Вот кому-то достанется! Засядешь с ней на наших дорогах — и кукуй.

Один отказался от нее, другой. Предложили Д. И. Недосеку.

Сначала помучился. Пришлось заменить многие части. А потом все пошло хорошо. Машина служит теперь безотказно.

— Замечательный специалист, — отзываются о Д. И. Недосеке

водители. — Машину хорошо знает, любит работу. И машина у него всегда в образцовом состоянии.

— Отличный шофер! И скромный товарищ, — отозвался о Недосеке заместитель секретаря парторганизации автоколонны И. А. Дутов. — Не любит говорить о себе. А рассказать ему есть о чем.

...Однажды весь день вперемежку хлестал то дождь, то снег. Смотровое стекло залепляло снегом и грязью. Дважды машину закидывали в кювет. Приходилось под дождем счищать лопатой откос, толкать солому под заднее колесо, пока машина не выползла на дорогу. Не успел набрать скорость, как увидел впереди две съежившиеся фигуры. Притормозил на подъеме, чтобы забрать попутчиков, и потерял инерцию. Потом едва выбрался по скользкой дороге.

Бывает, иной водитель проедет мимо в подобных случаях. А вот Дмитрий Иванович в беде не оставил человека.

Дмитрию Ивановичу Недосеку доверяют самые ответственные работы. А часто в дни уборки урожая его командируют на помощь хозяйствам. В прошлом году, например, он был занят во время заготовки кормов в совхозе «Сидоровский» на подвозке травы для сенажа. А в дни уборки урожая — отвозил зерно от комбайнов. В совхозе о нем говорят только хорошо.

А. ГЛЕБОВ.

НА СНИМКЕ: Д. И. НЕДОСЕК.  
Фото автора.

● КАК ТЕБЕ СЛУЖИТСЯ?

## Первая благодарность

Совсем недавно Владимир Щелгачев, уроженец с. Сосновки, бывший преподаватель физкультуры Прокопьевского техникума, надел военную форму.

И вот первая боевая стрельба. На стрельбище тулит порывистый ветер, он затрудняет ведение огня. И все-таки...

— К бою! — раздалась команда.

Рядовой Владимир Щелгачев действует четко. Чуть прищурившись, он неторопливо прицеливается. Гремит автоматная очередь. Пули летят точно в цель. Вскоре и другие дели оказываются пораженными. У Влади-

димира остаются неизрасходованные патроны. Оценка «отлично». Фамилия рядового Владимира Щелгачева одной из первых появляется в боевом листке. Когда стрельбы окончились, командир подвел итоги. Они были отрадными. Общая оценка за боевые стрельбы — «отлично». В этом есть заслуга его, молодого солдата Щелгачева. Да и нельзя ему было плохо стрелять. Подразделение, в котором он служит, является отличным. Воины взяли высокие социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС и с честью их выполняют.

— Рядовой Щелгачев!

— Я, — ответил воин.

— Выйти из строя! — про-

звучала команда.

— За отличную боевую стрельбу объявляю благодарность.

— Служу Советскому Союзу!

Так бывший член сборной команды Кузбасса по лыжному спорту Владимир Щелгачев получил свою первую армейскую благодарность. Хорошо началась служба в Вооруженных Силах у Владимира.

В. ЛЮБЕЕВ,

подполковник.

Краснознаменный Сибирский военный округ.

### ● ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

## БУДЬ АКТИВНЕЕ, МОЛОДЕЖЬ!

Хорошо, когда все хорошо кончается. Так и у нас. Выступив с концертами в Загадном, Осиновом Плесе решили съездить в Усть-Нарык. Зрители встретили нас тепло и сердечно. К старой программе мы добавили новые номера, которые посыпали старейшим лесорубам, шоферам, женщинам-активисткам и другим людям труда.

Возвращались утром на катер, воодушевленные успехами. Появилось желание поехать в Мутное, куда еще нельзя попасть на машине.

Хочется мне сказать своим коллегам, что в нашей работе трудно ждать успеха лишь от хорошего художественного руководителя или баяниста. Многое зависит от активности молодежи. Что можно сделать, если молодежь не идет в самодеятельность?

В Усть-Нарыке молодые люди очень пассивны, расшевелить и организовать их намного труднее, чем в Загадном. Несмотря на наши усилия, танцы проходили скучновато, хотя молодежи там много. Мы играем, а они сидят. Вот с такими поработай! А сколько мы смогли бы им сделать хорошего, помочь в организации отдыха!

Я еще раз благодарю тех, кто вместе с нами в эти дни доставил людям радостные минуты отдыха. Все желающие могут принять участие в концертах нашей агитбригады. А молодежи тем более нельзя оставаться в стороне.

А. ЛЫСКОВА,  
директор Терсинского ДК.

**НОВОКУЗНЕЦКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ № 1**  
объявляет набор учащихся на первый курс школьного и музыкального отделений. Прием на базе восьми классов, срок обучения — четыре года. Приемные экзамены в августе.

**МУЗЫКАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ** готовит учителей пения для общеобразовательных школ и музыкальных работников для детсадов. Экзамены: по специальности, диктант, русский язык и литература (устно).

**ШКОЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ** готовит учителей начальных классов. Экзамены: диктант, математика (устно). Обязательна проверка музыкально-слуховых данных.

Документы: свидетельство об образовании, копия свидетельства о рождении или паспорт, медицинская справка по форме 286, четыре фотокарточки. Заявление-анкета заполняется в училище при сдаче документов.

Общежития нет.

Адрес: 654005, Новокузнецк, 5, ул. Покрышкина, 36.

(ТАСС).



Лучшими спортсменами Новокузнецкого сельскохозяйственного техникума являются (сверху вниз) Тамара АЛЕКСАНДРОВА и Татьяна КАЛУГИНА. Они чемпионы техникума по лыжам. Сейчас занимаются с неменьшим энтузиазмом легкой атлетикой.

## Пожарные, на соревнование!

Девятого июля в пос. Кузедееве будут проводится соревнования по пожарно-прикладному спорту по следующим видам:

Преодоление стометровой полосы с препятствиями.

Пожарная эстафета с тушением горящей жидкости.

Боевое развертывание.

Команды, занявшие призовые места, будут награждаться Почетными грамотами и денежными премиями.

Каждая команда должна выступить в составе шести человек.

И. МАРИНИН,  
начальник отделения ГПН района.

## Миллиард птиц

Многолетние исследования биологии морских птиц, путей их миграции завершены учеными Дальнего Востока. По их подсчетам, численность морских птиц составляет свыше миллиарда особей. В среднем на одном квадратном километре акватории живет четыре птицы, но есть районы океана, где огромные стаи включают десятки миллионов пернатых на квадратный километр.

Особый интерес представляют альбатросы. В их семействе — тринадцать видов, некоторые из них имеют необычный облик: грудная часть шеи вообще без перьев, кожа, окрашенная в этом месте в красный цвет, может раздуваться, образуя два небольших «паруса».

(ТАСС).

## Идет конкурс

Девиз конкурса: «Встреча с мужеством». Его ежегодно проводит управление пожарной охраны УВД облисполкома, Кемеровский областной совет Всероссийского добровольного пожарного общества совместно с областной организацией Союза журналистов СССР. Только за два последних года в ходе этого всекузбасского конкурса было опубликовано на страницах областной и местной печати, передано по радио и телевидению более тысячи материалов разных жанров о мужестве и героизме, проявленных работниками пожарной охраны, членами ВДПО, юными помощниками пожарных и отдельными гражданами при спасении, защите и охране от огня людей и материальных ценностей.

В числе лауреатов и призеров конкурса «Встреча с мужеством» — областные газеты «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», студия телевидения, ряд городских и районных газет, журналисты, рабочие и сельские корреспонденты, пишущие на противопожарную тематику.

Публикация конкурсных материалов способствует повышению у тружеников нашей области уважения к профессии пожарных, бережному отношению к сохранности социалистической собственности и народного достояния, широко пропагандирует противопожарные знания среди населения, в рабочих коллективах, на объектах народного хозяйства, в учреждениях.

О чем следует писать в материалах, представляемых на конкурс «Встреча с мужеством»? О герониме пожарных и отдельных граждан при защите от огня людей и объектов. Темой выступлений могут быть примеры из истории развития пожарной охраны Кузбасса, материалы, разъясняющие причины пожаров и меры по их предупреждению во всех отраслях народного хозяйства и в жилом фонде.

Участники конкурса могут рассказать также в своих выступлениях о работе органов Государственного пожарного надзора, военизированных пожарных дружин, пожарно-технических комиссий, юношеских добровольческих пожарных дружин.

Для победителей и призеров конкурса установлены денежные премии. Для редакций газет, радио и студии телевидения: первая — 200 рублей, вторая — 150 рублей, две третьих — по 100 рублей. За лучшие авторские материалы, опубликованные на страницах газет, переданные по радио и телевидению, присуждаются премии: одна первая — 100 рублей, одна вторая — 75 рублей, две третьих — по 50 рублей. Победители конкурса, занявшие призовые места, также награждаются специальными дипломами областной организации Союза журналистов СССР.

В конкурсе могут принимать участие профессиональные журналисты, рабочие и сельские корреспонденты газет, радио и телевидения, штатные фотокорреспонденты и фотолюбители, все желающие.

Очередное подведение итогов традиционного всекузбасского конкурса «Встреча с мужеством» состоится в апреле 1977 года, в канун 59-й годовщины со дня подписания В. И. Лениным Декрета «Об организации государственных мер борьбы с огнем».

А. ВАСИЛЕНКО,  
старший инспектор УПО УВД Кемеровского облисполкома.

Городское профессионально-техническое училище № 57 на базе треста «Новокузнецкстрой» объявляет прием учащихся на 1976—1977 учебный год по профессиям:

со сроком обучения один год — электросварщики, электромонтеры по освещению, осветительно-силовые сети и электрооборудование.

Они получают стипендию 30 рублей в месяц, во время прохождения производственной практики выплачивается 33 процента от заработка.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 17 лет с образованием 10 классов.

Со сроком обучения два года — арматурщик-электросварщик, столяр, столяр-станочник, штукатур облицовщик-плиточник, механик, штукатур-маляр, каменщик-монтажник конструкций.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет с образованием 8—10 классов.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Во время производственной практики получают 33 процента от заработка. Имеется общежитие.

В училище работает вечерняя общеобразовательная школа № 14.

Для поступления в училище необходимы следующие документы:

заявление на имя директора училища; свидетельство об образовании; свидетельство о рождении или паспорт; девять фотографий (размер 3x4).

Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: Кемеровская область, г. Новокузнецк, пер. Стальной, 6; проезд автобусом № 5 до остановки «Клуб им. Гоголя», автобусом № 52 — до остановки «ул. Метелкина».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 5 ИЮЛЯ Первая программа МОСКВА

16.25 «Твой труд, твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.20 «По родной стране». Таджикская ССР 17.50 Фильм — детям «Свистать всех наверх». Художественный фильм. 19.00 «Адреса молодых». 20.00 Новости. 20.15 «Мы играем и поем». 20.30 «Дневник социалистического соревнования». 21.15 «Концерт ансамбля народного танца БССР». Фильм-концерт. 21.40 «Мир тьмы не ослепит нас». Премьера документального фильма. (ГДР). 23.00—23.30 «Время».

### Вторая программа КЕМЕРОВО

19.00 Для детей. «Теремок». Мультфильм. 19.25 «Абитуриенту-76». Кемеровский государственный институт культуры. 19.50 «Осторожно, огни!». 20.05 «Жаркое дыхание Устютаря». Документальный фильм. 20.35 Новости Кузбасса. 20.45 «Весенне перевертыши». Художественный фильм. 22.15—22.50 Поет лауреат конкурса им. Глинки А. Козлова.

### 6 ИЮЛЯ

### Первая программа МОСКВА («Орбита»)

11.00 Новости. 11.10 «По родной стране». Таджикская ССР. 11.40 «Хочу все знать». Киножурнал. 11.50 Фильм — детям. «Свистать всех наверх». Художественный фильм. 13.00 «Твой труд, твоя высота». Программа документальных фильмов. 14.00 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм 1-я серия. 15.10 «За мир и социальный прогресс». 15.25 Концерт мастеров искусства Украины. 16.05 «Дневник социалистического соревнования». 17.00 «Время». 17.30 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 18.40 «Дневник социалистического соревнования». 19.25 Чемпионат мира по мотогонкам по гравийной дорожке. Передача из ЧССР. 19.45 «За мир и социальный прогресс». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 21.35 «Дневник социалистического соревнования». 22.20 Концерт мастеров искусства Украины. 23.00 «Время». 23.30—01.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Арака» (Ереван).

### Вторая программа КЕМЕРОВО

19.00 «Первое дело жизни». Мультфильм. 19.30 Для малышей. «Медведи-соседи». Мультфильм. 19.45 Стихи — детям. 20.05 Киножурнал. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Ураган в степи». Художественный фильм. 21.45 «Закон и мы». Трудовой коллектив в борьбе с пьянством и правонарушениями. 22.15—22.55 «На привале». Фильм-концерт.

### Зам. редактора В. В. МИКОВА.

## Наш адрес и телефоны

### Индекс 654005

Фестивальная, 18.  
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела — 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания — 0-19, писем труда — 0-46 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП09679  
Зак. 09244, тир. 7660  
Объем 1 п. л.